

# 2分钟,半挂车6处问题露馅

## 大型车辆成交警“七治”重点



本报5月24日讯(记者张焜 吴凡)一辆半挂车,两分钟就查出了6处违反行车规定的问题,这种大型车辆已经成为交警部门治超、治疲、治假、治堵、治患、治酒、治占的重点之一。24日,记者了解到,警方将24小时不间断巡逻管控,严查严纠各类交通违法行为。

23日晚9点10分,在潍胶路坊子段收费站西侧,一辆长约20米,高约3米的大型罐体半挂车被峡山区交警大队民警拦下。车子还没有停下,记者就发现,驾驶员前方的挡风玻璃上,有一个5角钱硬币大小的洞,造成挡风玻璃出现了裂痕。

司机于师傅出示了驾驶证和行驶证后被要求下车。这时民警发现,车子挡风玻璃上并没有机动车检验合格标志,于师傅从兜里掏出标志解释说,“挡风玻璃破了,想着要换,就没有把合格标志贴上。”话还没说完,民警又发现车门上印有车辆荷载及所属地区的车徽也看不清。

并且半挂车中部的车牌不见了,车灯也不亮。于师傅又从车上拿出了一副车牌,说车牌颠掉了,用铁丝也没有绑住,只能放在车上。

走到车尾部,民警又发现,该车罐体上反光贴都被粉煤灰给遮住了,尾部还没有喷漆放大号,车牌也有被损坏的痕迹。

面对民警指出的问题,于师傅一一点头表示认可。峡山大队民警告诉于师傅,要更换挡风玻璃并不是不贴合格标志的理由,除非是已经更换了还没有来得及贴。此外,他的车上还没有行车记录仪,不到2分钟的时间,就检查出了6处违反行车规定的问题,这些问题都可能导致事故的发生。

对于师傅进行批评教育后,鉴于他积极认错并表示立即改正的态度,警方对他进行了罚款200元,扣6分的处罚。

记者了解到,大型货车车牌不全、反光贴、喷漆放大号看不清等问题时常出现。峡山大队民警告诉记者,如果一些本地运输车辆的车牌不比外地长途运输车辆清晰,就有故意遮挡号牌的嫌疑。这些大车速度快、刹车惯性大,有的甚至直接强行闯关,危险性很大。在全市治超、治疲、治假、治堵、治患、治酒、治占的“七治”活动中,治理大型货车的违法行为是重点之一,警方将24小时不间断巡逻,严查严纠各类交通违法行为。

24日夜间,在峡山区收费站,交警正在对过往车辆及驾驶员进行相关检查。本报记者 吴凡 摄



24日夜间,在峡山区收费站,交警正在对过往车辆及驾驶员进行相关检查。本报记者 吴凡 摄

### 现场直击 >>

## 不少车辆的行驶记录仪不是没有安就是出毛病

23日晚,记者跟随潍坊市交警支队民警在市区巡逻时发现,一些大型车辆的行驶记录仪总是出现问题,无法调出行驶数据。民警说,行驶记录仪出现问题,就很难查出司机是否连续驾驶超过了4个小时,即疲劳驾驶。

23日晚8点30分,一辆满载草莓的货车在潍胶路上被执勤交警拦下。民警登上货车5分钟后又下了车,告诉司机师傅,他车上行驶记录仪打不出记录单来。宋师傅点头承认,却没有说话。

民警拿出该货车的行驶证,上面清楚写着“重型仓栅式货

车”。民警说,根据有关法律法规,这类货车在山东境内行驶,是要求必须安装可正常使用的行驶记录仪的。行驶记录仪可以记录该车的行驶数据,如果从记录仪上调出数据,发现该车持续行驶了4个小时以上仍没有停车休息,就必须强制让其休息20分钟以上,此外进行处罚。

但是,当晚夜查时,总有一些大型车辆上的行驶记录仪出了毛病。晚上9点50分左右,一辆运载粉煤灰的车辆一停下,司机下车就承认行驶记录仪坏了,正在修。而有的车辆上直接没有安

装,司机甚至解释说审车的时候被拆了,再也沒装上。

在潍胶路上巡逻时,民警发现路边停着不少大型车辆,随即关掉了闪烁的警灯悄悄通过。记者得知,这些车都是司机由于太疲倦了,才在路边停了下来,司机师傅们都在驾驶室内休息。民警告诉记者,有关大型货车的事故,往往就出在疲劳驾驶上,晚上打一个盹,方向盘一偏,就可能撞上一辆车辆或一位行人。行驶记录仪的作用十分重要,可以提醒辛苦的司机师傅们把安全放在第一位。

本报记者 张焜

## 台头镇夯基础 创特色 重提高

本报通讯员 王文莹 去年以来,寿光市台头镇按照“实现一个目标,突出两个重点,实施三大战略”的工作思路,夯基础,创特色,重提高,着力提升计生工作整体水平。

夯基础,为争创计生工作一流镇夯实基础。一夯基础组织基础。把计生工作纳入该镇经济和社会发展的总体规划,做到与经济同研究、同部署、同检查、同落实。定期召开计生专题会议,协调解决遇到的难题,使计生工作正序、有序、高效开展。落实责任,严格奖惩。镇政府与村、单位层层签订了计生目标管理责任书,做到一级抓一级,层层抓落实。把计生工作与村评优、干部工资奖金核发、职务晋升直接挂钩,实行一票否决,形成全镇上下协调联动,齐抓共管的工作

新局面。二夯基础素质。加强镇计生站队伍建设,坚持以人为本,内强素质,外塑形象。组织学习评比活动,定期进行业务考核评比。每村镇配备充实了10名协会会员,选配责任心强、有能力、群众威信高的16名女组长充实到村计生队伍中。组织各类政治和业务培训19次,为计生工作顺利开展奠定了可靠的组织保障。三夯基础工作基础。组织“双查双补”工作,确保已婚育龄群众不漏查、不漏查。建立流动人口档案,确保流动人口精细化管理。

创特色,为争创计生工作一流镇注入生机。实施“情感投资”战略,开展产后、术后随访服务。今年镇村干部主动上门随访育龄群众9000多人次,对39对终身只要一个女孩的夫妇,发放计生奖

励费共5.8万余元,对70户生育一男孩或生女孩的奖励计生户,发放大学生发放奖励金10万余元,充分调动了群众实行计划生育的积极性;实施“上下联动”战略,发挥计生协会的积极作用,认真开展“三查三查”活动,使她们做到管自己、教子女、帮亲戚、帮四邻。

重提高,为争创计生工作一流镇扩充内涵。以提高育龄群众的支持率为标准,开展高质量的服务,提高计生群众的满意度;抓好计生村组管理工作,激活村组管理活力。目前全镇村村制定了计生村规民约,育龄群众计生自治率已达98%。外出人员主动办理流动人口《生育证明》,并主动向村组及计生站反映其去向和联系方式。

## 孙家集计生站“计生民情日志”赢赞誉

本报通讯员 魏艳阳 李翠艳近年来,寿光市孙家集镇计生站在争创创优活动的激励下,紧紧围绕稳定低生育水平、统筹解决人口计生问题这个大目标,创新举措,积极开展“送基层、知民情、解问题、暖民心”这一主题活动,统一为金牌满贯的计生包村干部、村计生主任每人配备了一本“计生民情日志”,要求他们随身携带,遇到问题时及时记录,开展有针对性的解决计生群众的问题,深受其欢迎。

“计生民情日志”要求街道、村计生干部将村里的育龄群众的家庭信息、家庭状况、个人诉求信息等逐一记录在民情日志中。育龄群众反映的问题是什么、属于哪种类型、解决措施是什么等等,都在“计生民情日

志”中详细记录。同时,村里的育龄妇女新婚、怀孕、出生、生育手术、产后术等,计生干部的随访情况都记录在民情日志里。“计生民情日志”中育龄群众所反映的生产、生活、婚育等问题,计生干部能当时回答的就立即答复,不能当时回答的问题及时上报给领导,并承诺时日,请求领导后便答复。若解答的问题不符合法律法规难以兑现,计生干部便晓之以情、动之以理的解释心领神会地解释,直至计生群众明白满意为止。

该镇计生站在组织实施此主题活动中,注重在群众中广泛发动,设立举报信箱、电话,自觉接受群众监督,严肃个别计生干部因责任心不强而发生走过场应付应付敷衍计生群众的现

象。若发现原不能答复解决的问题,而要答复解决好,引发计生群众不满意。计生办领导积极对其作批评教育或处罚。目前全镇78个村的计生群众共反映问题40余条,其反映的问题总结起来主要有何时上环新结、计生关系在哪里、生完孩子何时放环等这些育龄群众非常关心的问题,以上问题及时100%的解答,并帮助解决落实,受到育龄群众的赞誉。

该镇计生干部转变工作作风,深入基层,密切联系育龄群众的“计生民情日志”,不仅解决了计生工作中的重点、难点与育龄群众十分关心的计生问题,同时计生干部也心贴心地拉近了与育龄群众的感情距离,给力计生工作深入开展上水平。

## 寿光台头镇首问负责制 群众受欢迎

本报通讯员 王文莹 “你们进门来查询,这位同志就带着我们把《计划生育服务手册》的手续办完了,临走时还送到家找我,真省心啊。”这是寿光市台头镇北台头村陈周夫妇办理此手册时,镇计生服务站实行首问负责制以来方便群众的一个缩影。

首问负责制是指对来计生站查询、办事、来访的育龄群众最先询问到的工作人员,有责任为其办理或引导办理有关事项。去年,该镇计生服务站为加强对计生服务管理,规范公共服务,提高工作效率,建立了“首问负责制”。

首先领导高度重视,成立了领导小组;其次加强领导,领导负责制对制度的落实进行督查;第三制订了奖惩措施,对制度的落实进行定期考核,强化了此制度的落实。今年该镇通过实施“首问负责制”,已为计生群众办理各类事项达280余件。

## 孙家集计生站开展关爱行动 努力打造和谐计生

本报通讯员 李翠艳近年来,寿光市孙家集镇计生服务站坚持开展关爱行动,努力打造和谐计生,受群众赞誉。

关爱新婚夫妇。该站开展面对面宣传(他们进行宣传)宣传,每个月定期对新婚夫妇进行婚、孕、产、教

指导,增长婚育知识,鼓励新婚夫妇自觉实行优生优育,提高人口素质;关爱孕、产、育。对孕、产、育开展免费健康体检,为她们提供孕产期优生健康咨询服务和产后随访服务,全方位零距离为育龄妇女提供孕、育、产、教等系列化关爱服务;落实安

慰扶助老年人惠民活动。每年对年满60周岁的符合受扶条件的老年人进行及时统计和上报认可。目前,全镇落实扶助对象已达960多人。计生站工作人员上门征求受扶对象的意见和建议,根据其需求,开展上门服务。

## 寿光台头镇作好“四文章” 搞好计生宣传

本报通讯员 王文莹 近年来,寿光市台头镇围绕对计生群众的宣传,作好“四文章” 搞好计生宣传。

“创新”文章。把计生群众满意度作为评价宣传效果的标准,将宣传内容从单一的计生宣传变为涵盖生产生活等方面的宣传,使计生宣

传渗透到方方面面;“特色”文章。结合育龄群众家庭实际,进行“菜单”宣传,对超生户,为其孩子教育成长;对不积极参加健康检查的为其基金经济利益;“综合”文章。把计生宣传与精神文明、新农村建设相结合,把以“婚育文明、男女平等、优生优育”

## 孙家集计生站积极做好随访服务

本报通讯员 李翠艳 寿光市孙家集镇计生服务站为搞好计生宣传,积极开展好计生随访服务,成效显著。建立随访制度,制定计生站随访服务管理制度,落实街道、村两级随访责任;随访服务形式多样。在采取常规随访服务的基础上,

由镇村二级计生工作人员进行预约、定时、电话、上门随访;随访内容多样。除做好宣传外,将优生优育、政策法规、生殖保健知识等融入到随访服务中;随访费用纳入到随访服务中;随访责任明确。建立随访服务记录卡,由随访人将随访时间、内容、情况记录在随访服务

卡上,由被随访人签字确认;随访延伸服务。随访时注重聆听育龄群众在生产生活等方面的需求,将随访延伸或开展为计生群众解难办实事的长效机制活动,近年来已对计生对象在随访中解决了其他诸多实际问题,受计生群众欢迎。